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Sinteza articolului 

- Universitatea 
„Ștefan cel Mare” 
din Suceava - o 
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europene în 
domeniul științelor 
silvice 
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- Doi specialiști de marcă aflați în primele patru poziții în domeniul 
științelor silvice din România desfășoară în cadrul Universității „Ștefan 
cel Mare” din Suceava o activitate de notorietate internațională: prof. 
univ. dr. Laura Bouriaud - Director al C. S. U. D. - și dr. Olivier Bouriaud, 
angajat al MANSiD, “Centrul integrat de cercetare, dezvoltare și inovare 
pentru Materiale Avansate, Nanotehnologii și Sisteme Distribuite de 
fabricație și control”. Cei doi cercetători (supranumiți, amical, de un 
coleg din Franța „un couple d’enfer”) formează o echipă cu competențe 
complementare. În timp ce soția are ca realizări câștigarea unor proiecte 
importante de cercetare și este specializată în analiza politicilor publice, 
soțul este specializat în modelare, analiză de date și în publicarea de 
articole științifice în reviste prestigioase precum Nature sau Science. 
Activitățile lor vizează fundamentarea și formularea de politici publice 
cât mai pertinente în domeniul silviculturii și sectorului forestier, printr-
o cercetare motivantă și pasionantă pentru amândoi. 
Decorați cu „Ordre du Mérite Agricole” de Ministerul Agriculturii și 
Alimentației din Franța (31.01.2022) pentru realizările lor, aceștia au un 
număr impresionant de citări în bazele de date științifice și promovează 
o atitudine ecologică ce vizează dezvoltarea durabilă, protecția mediului, 
a biodiversității, în special a pădurilor, monitorizând cu grijă evoluția 
ecosistemelor din România în contextul actualelor schimbări climatice. 
Doamna prof. univ. dr. Laura Bouriaud este absolventă de Silvicultură 
(Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava) și de Științe juridice 
(Universitatea „A.I. Cuza”, Iași), obținând doctoratul în Franța la 
ENGREF Nancy cu o teză despre restituirea pădurilor și politicile 
forestiere în fostele țări socialiste. Cei 25 ani de experiență în predare în 
domeniul Dreptului și al Politicilor de mediu și silvice au fost însoțiți de 
o bogată activitate de cercetare. Ca director sau manager de proiect 
aceasta a condus 15 proiecte de cercetare, dintre care opt internaționale, 
aducând universității sucevene fonduri de cercetare în valoare de peste 
1,7 milioane euro. Iată câteva exemple din ultimii ani: Informa (Grant 
101060309, HORIZON-CL6-2021-CLIMATE-01) - „Science-based 
Integrated Forest Mitigation Management Made Operational for 
Europe”, 2022-2026; “Literature Review on Sustainable Forest 



Management (SFM) and Other Forest-related Concepts PSTF 4043-
WP18, ref. PR0000023”, 2002, beneficiar: European Forest Institute; 
Fem4Forests (2020-2022; „Forests in Women’s Hands, Danube 
Transnational Programme”, DTP3-500-1.2; EFFECT, „Environmental 
Public Goods From Farming through Effective Contract Targeting” 
(Grant 817903, H2020-RUR-2018-2020/H2020-RUR-2018-2, 2019 - 
2023); PNCD „Human Resources, Social Sustainability and Acceptability 
of Biomass Production and Utilization in North-Eastern Romania” 
(Biomass), Contract nr. 286/1.10.2015, PN-II-RU-TE-2014-4-0017, 
2015-2017). […] 
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- Sâmbătă, 13 ianuarie 2024, ora 17.00, Alianța Franceză din Suceava 
organizează, sub genericul Rencontres-Lectures avec des écrivains 
francophones de Bucovine, o nouă întâlnire cu un scriitor francofon 
moderată de scriitorul și artistul vizual Constantin Severin. 
Invitata acestei săptămâni este prof. univ. dr. Elena-Brândușa Steiciuc – 
Director al Centrului de orientare, asociere și consiliere în cariera de 
cercetător COACH USV, critic și traducător literar, membră a Uniunii 
Scriitorilor din România și a Societății Scriitorilor Bucovineni. Această 
întâlnire, organizată sub tema generoasă Francophonie et 
diversité/Francofonie și diversitate, va prilejui o incursiune în proza mai  
multor autori francezi și francofoni, printre care Patrick Modiano, 
laureatul Premiului Nobel pentru literatură (2014) și Oana Orlea, 
scriitoare fugită în Franța în anii ‘80. 
Din creația lui Patrick Mondiano, autor prolific, care a publicat 45 de 
romane, nuvele, texte diverse, va fi prezentat cel mai recent roman, „La 
Danseuse” (Ed. Gallimard, 2023), în timp ce din creația scriitoarei Oana 
Orlea, a cărei proză denunță fără drept de apel ororile totalitarismului, 
au fost alese romanele „Les Années volées” și „Un Sosie en cavale”. 
Ultimul roman al Oanei Orlea, intitulat „Alexandra iubirilor” și tradus de 
prof. univ. dr. Elena-Brândușa Steiciuc pentru Editura Compania (2005) 
va constitui punctul de plecare pentru un dialog pe marginea activității 
de traducător a invitatei acestei săptămâni. 
Prezentările și discuțiile vor fi completate cu imagini și cărți din 
biblioteca personală a invitatei, ea însăși laureată a Premiului Uniunii 
Scriitorilor din România, Filiala Iași – Reprezentanța Suceava  
(noiembrie 2023) pentru volumul de critică „Pe fibra textului. 50 de 
lecturi complice” (Ed. Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, 2022). 
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